

擦亮志愿服务新名片

城阳街道西田社区书写新时代文明实践精彩篇章



□半岛记者 张彤

城阳区西田社区，是一个旧村改造的社区，现有居民1200余人，党员58人。在城阳区新时代文明实践中，西田社区最闪亮的一张名片，便是志愿服务：社区居民自发成立同心志愿服务队伍，活跃骨干志愿者人数达120余人，带动社区居民、新市民积极参与到志愿服务中来。社区干群合力，唱响正气歌，凝聚正能量，围绕“厚德西田，幸福家园”的宗旨，共同书写新时代文明实践的精彩篇章。

同心志愿服务品牌，让文明实践更有深度

4月14日，西田社区组织同心志愿者、垃圾分类志愿者、党员、网格员一同开展了“讲文明卫生、美环境树新风”活动。这是西田社区每月开展的“周六志愿服务日”活动之一。本次活动主要以擦拭小区内公共健身器材和各类宣传栏，捡拾绿化带内的垃圾，对垃圾桶等重点公共区域进行消杀工作为主。大家拿着清洁工具干劲十足，经过一上午的劳动，社区的环境得到了极大改善，有效提升了居民文明意识和健康卫生意识。

半岛记者了解到，为构建和谐社区，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，大力弘扬助人为乐的美德，西田社区以“厚德西田，幸福家园”为宗旨，每月开展“周六志愿服务日”活动，让更多的志愿者成为良好社会风尚的倡导者，成为社会主义精神文明的传播者、实践者，努力使志愿服务活动成为社区的一项特色和亮点。

2014年，西田社区成立同心志愿者队伍，至今已是一百花齐放，包含了以党员为主体的文艺宣传队、平安巡逻志愿者服务队、清洁护绿志愿者服务队、邻里互助志愿者服务队、便民志愿者服务队、巾帼志愿队、大学生志愿者服务队等8支志愿者服务队共120余人，每年开展志愿服务活动近60次。

目前，同心志愿服务已成为社区响当当的品牌，党群齐参与，让新时代文明实践更加有了深度。

志愿活动周周有，让文明实践更有维度

近年来，为给居民提供更多层面的服务，西田社区不断摸索创新，除了特殊节日组织的文化、公益活动，每个周都以不同的主题开展活动，使得新时代文明实践更有维度，受到了社区居民一致好评。

每月第一个周六的党员奉献日。组织社区党员对小区、小区外围以及楼道公共区域内的卫生、杂物和卫生死角进行清理，对不文明行为进行劝阻，维护好社区公共设施和绿化。第二个周六的健康义诊日。联合共建单位，邀请保健医生进行义诊走访，在文化活动中心设立义诊台，为社区居民量血压、测心电图，到行动不便的居民及年满80周岁以上的老人家家户义诊，给予他们健康保健指导，并建立个人健康档案。第三个周六的温馨服务日。组织社区内有技术、有特长、有手艺的党员群众，



党员奉献日活动。(资料图)

为辖区居民和新市民进行免费理发、修理家电、维修水电、电动车补胎等关乎居民日常生活的小事要事，为行动不便和不能自理的老人上门免费理发。第四个周六的科普宣传日。邀请律师、消防员、退休教师和共建单位为社区居民进行政策解读、法律咨询、纠纷调解、健康知识讲座、安全知识讲座等活动，为社区居民送科普上门，让他们了解更多科普知识和生活常识。

“社区开展的志愿服务活动非常广泛，我们生活中遇到的很多问题都能及时得到帮助。”居民李女士说。

疫情隔离不隔爱，让文明实践更有温度

“厚德西田”“爱心西田”，西田社区是一个充满爱的幸福家园。

2020年，一场突如其来的新冠肺炎疫情肆虐中华大地。面对疫情，西田社区党组织安排部署，用行动筑牢疫情防控的坚强防线。

非常时期，西田社区居民也感受到了非常的温度。

为保障疫情期间被隔离居民和新市民的基本生活有条不紊，社区迅速行动，以志愿服务为载体，组织安排专门的工作人员和同心志愿者深入开展志愿服务工作，同时对隔离期间的人员生活基本需求开展代购代送“跑腿”服务。每天通过电话微信了解被隔离人员的物资需求，为疫情期间被隔离的社区居民和新市民提供买米、送油、送药、买大桶水等服务，确保他们生活无障碍，把温暖送进家中。

2月23日，社区党总支书记、居委会主任、两委成员及社区工作人员对社区困难群体进行走访慰问，为他们送去了方便面、鸡蛋、牛奶、蔬菜等慰问品；今年的三八妇女节，社区妇联执委成员两人一小组，对有困难的家庭进行入户走访、慰问，并送去了“三八女神节”慰问品，让妇女们过一个不一样的节日。

如今，同心志愿者已成为展示西田社区文明的流动风景线，不管是节假日还是日常，经常看到穿着“红马甲”“蓝马甲”的志愿者活跃在社区里、广场上。志愿服务的爱心接力，吸引不少居民在闲暇之余，主动参与到疫情防控、文明劝导、心理帮扶、道德建设等活动中来，有力地推动了社区精神文明建设。



学习垃圾分类。



“讲文明卫生、美环境树新风”活动。



温馨服务日活动。(资料图)